

ВОЛГОДОНСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ВОЛГОДОНСКОГО ГОРНОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается с октября 1955 года

№ 157 (4498) Среда, 3 октября 1979 года.

Цена 2 коп.

110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина — достойную встречу!

К ФИНИШУ ГОДА — БЕЗ ОТСТАЮЩИХ!

● На 100-суточной вахте

Впереди бригада Демина

Вторая очередь предпринятия крупномасштабного домостроения-140 — пусковой объект нынешнего года. Встав на ударную 100-суточную вахту, многие коллективы генподрядного СМУ-8 нашего управления строительства, достигли определенных успехов в деле строительства предприятия.

Первого октября были подведены итоги соревнования среди бригад «Промстрой-1», занятых на возведении этого одного из важнейших объектов стройки.

Первое классное место присуждено комплексной бригаде В. Демина, второе — коллективу бригады И. Галкина из строительного управления № 8, на третьем месте — бригада В. Бригиды из СМУ-19.

Г. МИКУЛЬЧИК.

Более двух норм

Отличных результатов с первых дней ударной 100-суточной вахты на пусковых объектах нынешнего года добивается бригада бетонщиков А. Крылова с участка № 2 специализированного управления «Гидроспецстрой».

Если 28 сентября, работая на строительстве завода стальных конструкций, коллектив принял и уложил свои 227 кубометров бетона, то на следующий день на возведении автобазы бетонщики Крылова уложили рекордное для своей бригады количество бетона, выполнив дневное задание на 230 процентов.

Хороших показателей в труде добиваются в эти ударные дни также бригада А. Стефанцевича.

Л. ВИНУКОВ, секретарь партбюро «Гидроспецстрой».



Есть годовой план

К началу октября план четвертого года десятой пятилетки выполнили комсомольцы ПМК-13 С. Коврыгин, В. Мельсисов, В. Кузьмин.

План девяти месяцев выполнен С. Коврыгиным на 195 процентов, В. Мельсисовым — на 172 процента, В. Кузьминым — на 174 процента.

В. БЕССЕРГЕНЕВ, секретарь комитета ВЛКСМ «Волгодонскводстрой».

Показатели высокие

Высокие показатели у рабочих цеха по ремонту дорожной техники опытно-экспериментального завода. В индивидуальном соревновании лидируют газосварщик Николай Александрович Назаров, слесарь Виктор Серафимович Меньшов и Петр Федорович Шилленко. Они ежедневно выполняют задание соответственно на 180, 175 и 160 процентов.

Итоги недели

Подведены итоги последней недели трудовой корчагинской вахты в тресте «Волгодонскэнергострой».

На первом месте — смена № 1 растворного участка растворобетонного завода (мастер смены Т. Золотавина, группкомсорг И. Клипа).

Процент выполнения планового задания в смене равен 227,6.

Вслед за ними укрепилась смена № 2 этого же участка РБЗ (мастер смены А. Щепинин, группкомсорг Ф. Каримова).

Третье место присуждено автоскреперистам СУМР-1 управления строительства механизированных работ (бригадир И. Приходько, группкомсорг А. Якушев).

Окончательные итоги трудовой вахты, посвященной 75-летию со дня рождения Н. Островского, будут объявлены на следующей неделе.

● Городу — зеленый наряд

ПОСАДИ ДЕРЕВО

По решению горисполкома выработан и утвержден план комплексного благоустройства города в осенне-зимний период, где оговорены сроки посадки деревьев, кустарников. Рассказать о ходе осенних посадок мы попросили начальника РСХУ зеленого хозяйства А. А. БОЧАРОВА:

— В этот сезон должно быть высажено 35 тысяч деревьев, 69 тысяч кустарников, более 65 тысяч многолетних цветов: гнацинтов, тюльпанов, в новых районах — многолетние травы. Основная посадка будет производиться в новом городе, на проспекте Строителей, в юго-западных районах № 1 и № 2, по улице Морской...

За работниками зеленого хозяйства закреплена посадка цветов на центральных улицах старой части и озеленение новых районов. А за организациями, предприятиями — территории, закрепленные за ними. К примеру, Романовский лесхоз высадит пять тысяч деревьев на территории бывшей старой свалки, а трест «Волгодонскэнергострой» позаботится о разбивке зеленых островков возле своих жилых домов... Всего он должен высадить 2600 деревьев, 2400 кустарников. А РСХУ «Атоммаш» высадит только на заводской территории 4050 деревьев, 15000 кустарников, а также в районе нового города, квартале В-П 1500 деревьев, 15000 кустарников. Большая работа по озеленению парка «Юность» возложена на лесоперевалочный комбинат.

Примечательно, что РСХУ в помощь предприятиям дает нужные консультации, адреса, а посадочный материал они заказывают сами. Школы и дошкольные учреждения посадочным материалом обеспечивают шефы и зеленое хозяйство.

Посадка деревьев, цветов — процесс многоступенчатый. Необходимо не только заранее вырыть ямы, разбить аллеи, газоны... До начала их нужно подготовить поливочные водопроводы, запастись шлангами... Сейчас в разгаре подготовительные работы. Высадка деревьев будет произведена в октябре.

Ударно трудятся электромонтажники электроцеха завода «Атоммаш» Г. А. Шишляковский и Б. Ф. Чергинцев, выполняющие сменные задания в срок и с хорошим качеством. Продукция, сделанная их руками, идет для производства первого донского реактора. Как и весь коллектив цеха, они готовятся достойно встретить 110-летие со дня рождения В. И. Ленина.

На снимке: Г. А. ШИШЛЯКОВСКИЙ и Б. Ф. ЧЕРГИНЕЦ за работой.

Фото А. Тихонова.

Детсады-79

ПРОСТОИ, ПРОСТОИ...

Детский сад № 25 в юго-западной части старого города почему-то попал «в немилость» строителей СМУ-8 ДСК-7. Начатый еще в прошлом году этот объект не сдан в эксплуатацию до сих пор. Сроки окончания работ переносились несколько раз. Уже в нынешнем году срок сдачи опять перенесен, хотя по графику этот детский сад планировалось построить во втором квартале.

Не получилось. Затем срок перенесли на следующий квартал.

Почему же такими темпами ведутся работы на этом объекте? Чтобы ответить на этот вопрос, побываем на рабочей площадке.

Для звена каменщиков Н. Садчикова бригады Г. Агниского работа и день начался с перекура. Прошел час, другой, и лишь к 10 часам утра на строительную площадку

въехал грузовик с раствором.

— И такая картина со снабжением для нас не новость, — говорит Н. Садчиков, — вчера привезли раствор в девять часов, а сегодня еще позже.

Подобная практика завоза раствора, несомненно, сказалась на темпах работ. И второе. Силикатный кирпич, который идет на облицовку здания, поступает на объект с такими же перебоями. Как же можно говорить об ударной работе каменщиков, если в день каждый в полную силу трудится не больше трех-четырёх часов.

Думается, начальник СМУ-8 В. А. Горденко ответит редакции «Волгодонская правда» о том, какие будут приняты меры к ускорению строительства этого объекта.

А. ЗУБРИКИЙ, наш внешт. корр.

Овощи: заготовка, хранение

ЗАВОЗ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

ЗАВОЗ ОВОЩЕЙ ПО ВОЛГОДОНСКОМУ ГОРПРОДТОРГУ НА 1 ОКТЯБРЯ 1979 ГОДА.

▲ За минувшую неделю завезено 1019,9 тонны овощей, а с начала года — 7089,1 тонны.

▲ Капусты в торговую сеть и базу торга с 24 сентября по 1 октября поступило 294,3 тонны. План ее завоза с начала года выполнен на 46 процентов.

▲ 362,5 тонны поступило на прошлой неделе помидоров, а с начала заготовки — 1998,1 тонны, что составляет 102,5 процента к плану.

▲ Свеклы с начала года завезено 234,2 тонны, или 82,2 процента.

▲ На 158,2 процента выполнен план по завозу баклажанов, перца, кабачков и прочих овощей. Их только за прошлую неделю поступило более 73 тонн.

▲ Горожане получили на прошлой неделе 176 тонн плодов, 58,4 тонны винограда, 21,6 тонны арбузов.

▲ С начала года на хранение и переработку заложено 1206 тонн овощей.

Комментирует начальник плодовоощного отдела продторга Г. Л. ХОРУНИН:

— Если сравнивать цифры за прошлый год и цифры года текущего, то

надо сказать, что завоз овощей идет у нас опережающими темпами. Так, на 1 октября 1978 года мы завезли 49928 тонн, а на 1 октября 1979 года на 2096,3 тонны больше.

На 273,3 тонны больше поступило в торговую сеть капусты, на 264,7 — огурцов, на 596,6 — помидоров, на 135,1 — лука, на 834 тонны — прочих овощей.

Надо сказать, что мы уже выполнили план по завозу огурцов на 125,7 процента, помидоров — на 102,5, лука — на 125,2 процента, прочих — на 158,2. На сегодняшний день завезено 2155,4 тонны картофеля, в то время, как на 1 октября 1978 года — 1201 тонна.

Но не везде у нас гладко. К примеру, мы отстаем на 229,5 тонны по завозу плодов. Вся беда в отсутствии достаточных

площадей для их хранения. Лишь только постоуму план по семечковым выполнен — всего лишь на 39,3 процента, а по косточковым — на 11,2 процента. Сказался в этом и плохой их урожай.

Анализируя итоги закладки овощей на хранение и переработку, можно с уверенностью сказать, что овощи зимой на прилавках наших магазинов будут. На 1 октября переработано их 95 процентов, заложено — 64,2 процента. Цифра несколько мала потому, что мы еще не приступили к закладке капусты.

Однако сезон еще не кончился. И свежие овощи ежедневно продолжают поступать и в торговую сеть, и в хранилища на закладку.

Идеологической работе — наступательность!

Учебный год начался

1 ОКТЯБРЯ ПРОШЛИ ПЕРВЫЕ ЗАНЯТИЯ В СИСТЕМЕ ПОЛИТУЧЕБЫ В НОВОМ УЧЕБНОМ ГОДУ. ПУБЛИКУЕМ СООБЩЕНИЯ НАШИХ ВНЕШТАТНЫХ КОРРЕСПОНДЕНТОВ О ПЕРВОМ ДНЕ УЧЕБЫ.

180 коммунистов лесперевалячского комбината приступили 1 октября к занятиям в семи школах по темам «Учение, преобразующее мир», «Управление качеством продукции», «Внутренняя и внешняя политика КПСС». С лекцией «Ленинизм — революционное знамя нашей эпохи» выступили лучшие пропагандисты А. Н. Дерягин, А. А. Макаров и Г. Ф. Кубышкин.

М. ГОРБУНОВ,
зав. кабинетом политпросвещения.

Начались занятия в системе комсомола

на политической учебы «Атоммаш». 1 октября в первом корпусе (термопрессовый цех) провел занятия пропагандист А. Неграмотнов. В обсуждении темы «Ленинизм — революционное знамя нашей эпохи» приняли участие все слушатели. Интересно то, что тема эта была раскрыта на примере нашего завода. Всего в течение года в кружках и семинарах будут обучаться 1930 комсомольцев.

Н. БАКИНА,
наш внешт. корр.

В системе комсомольской учебы на хи-

мическом заводе имени 50-летия ВЛКСМ начались занятия.

1 октября перед кружковцами смеи «А» производства синтетических жидких кислот выступил с темой «Молодежь о партии» пропагандист В. Датченко.

В течение учебного года слушателями семинаров будут изучены темы «Основы коммунистической морали», «Социализм и труд» и другие.

В. ДЕМЕНТЬЕВ,
зам. секретаря комитета ВЛКСМ по идеологии.

Вначале изучи сам

Из опыта работы пропагандиста

Пропагандист школы «Основы марксизма-ленинизма» Николай Иванович Сивяков за активную пропагандистскую работу занесен в областную «Книгу почета пропагандистов».

Своим опытом работы по формированию коммунистического мировоззрения трудящихся бригадир комплексной бригады треста «Волгодонскэнергострой» делится в своих письмах, первое из которых мы и публикуем сегодня.

В 1977 году партийное бюро СМУ-10 «Заводострой» утвердило меня пропагандистом в школе основ марксизма-ленинизма «Политика КПСС — марксизм-ленинизм в действии».

Понимая, что это серьезное партийное поручение и зная, что труд пропагандиста сложен и труден, я начал работу задолго до начала учебного года. Начал с составления личного творческого плана. Старался познакомиться с каждым слушателем, узнать его характер, способности, увлечения, степень политической подготовки, его общественную активность, отношение к семье. Подготовился встретиться со слушателями на рабочем месте: определить их авторитет в коллективе.

Кропотливо подбираю литературу, изучал темы, в которых чувствовал себя неуверенно, не пропускал ни одного семинарского занятия, которые организовывались партийным комитетом треста «Волгодонскэнергострой» и горкомом КПСС, слушал лекции, проводимые обществом «Знание».

Чтение периодической литературы, просмотр хронико-документальных кинофильмов и телепередач на политические темы считаю для себя обязательными. Составил план самообразования. Начал изучать производственные процессы, психологию, педагогику, методы и формы проведения занятий.

Конечно, подготовительная работа отнимает немало сил и времени, но зато приносит моральное удовлетворение пропагандисту.

Состав слушателей у нас не меняется в течение двух лет. И мне, как пропагандисту, естественно, небезразлично, что за время обучения коммунистами стали слушатели Н. Аликов, В. Гильт,

В. Петрищев, В. Богатырева.

Большинство слушателей имеет среднее и средне-техническое образование. Такая общеобразовательная подготовка и облегчает, и в то же время, осложняет задачу, поскольку проведение занятий требует более основательной и разносторонней подготовки в области теории и методики партийной пропаганды.

Каждый год богат событиями огромной важности в жизни страны. В прошлом учебном году на занятиях, кроме материала о июльском пленуме ЦК КПСС, изучались материалы «Актуальные вопросы идеологической работы КПСС», речь тов. Л. И. Брежнева перед избирателями Бауманского избирательного округа Москвы, книги «Возрождение», «Целина» и «Малая земля», постановления ЦК КПСС «Об улучшении идеологической, политико-воспитательной работы».

Форма усвоения теории на каждом занятии меняется с той целью, чтобы обучение было не пассивным, а активным, давало возможность слушателям разобраться в той или иной ситуации.

Например, при изучении вопроса социалистического соревнования занятие прошло в таком плане.

Слушателем Н. Аликовым был прочитан небольшой доклад «О развитии социалистического соревнования в нашей стране». При этом он обратил внимание на постановку вопроса соревнования XXV съездом КПСС, ноябрьским пленумом ЦК КПСС (1978 г.)

Был заслушан также короткий доклад В. Богатыревой по постановлению ЦК КПСС «О 50-й годовщине первого пятилетнего плана развития народного хозяйства СССР». Беседу на тему «Сорев-

нование — главный метод в творческой инициативе трудящихся» провел В. Вавыкин. Практическое задание было поручено слушателям М. Скрипка, А. Дрючкову, В. Петрищеву. Проанализировав, как ведется соревнование между бригадами управления, они выявили, что при подведении итогов не учитывается брак, допущенный в строительно-монтажных работах, травматизм, общественная работа, допускается скрывание прогулов.

Это замечание было высказано инженеру по соревнованию М. Тарасенко и председателю стройкома Т. Бежаеву, обсуждено на рабочем собрании и теперь этих недостатков не допускается.

Заслушали сообщения слушателей В. Тарасенко, Н. Денисова и А. Демидова о выполнении принятых ими социалистических обязательств. И если сообщение А. Демидова было отмечено положительно, то Н. Денисов был подвергнут резкой критике за неумение организовать свой труд. У В. Тарасенко слушатели подметили личную расхлябанность, нетребовательность к руководимой им бригаде, в результате чего бригада снизила темпы в работе, начала скачиваться вниз.

Критикуя своих товарищей, слушатели вместе с руководителями ставили одну цель: помочь рабочим занять достойное место в строю. Н. Денисов понял свою ошибку и трудится неплохо. Ему поручаются ответственные участки работы. В. Тарасенко был освобожден от руководства бригадой. Его работа обсуждалась на партийных собраниях. Работая рядовым, В. Тарасенко понял свою ошибку и встал на путь исправления.

Подобные формы проведения занятий будут практиковаться и в новом учебном году.

30-летию ГДР — 30 добрых дел

Соревнование крепит дружбу

В рабочих общежитиях, на строительных площадках, в цехах заводов прошел единый политедь, который был посвящен 30-й годовщине со дня образования Германской Демократической Республики. Перед многотысячной аудиторией трудящихся выступила группа политических докладчиков при горкоме партии.

21—22 апреля 1946 года на первом объединенном съезде Социалистической Единой партии Германии прозвучали слова Вильгельма Пика: «Мы превратим социалистическую единую партию в миллионную партию немецкого трудового народа, чтобы тем самым разгромить наших врагов и завершить то большое дело, которое мы сделали своей целью — социализм».

7 октября 1949 года была создана Германская Демократическая Республика.

Трудящиеся ГДР торжественно отмечают свое 30-летие. В стране развернулось социалистическое со-

ревнование под девизом «30-летию ГДР — 30 добрых дел». Инициатором выступили рабочие Мансфельдского комбината цветных металлов имени В. Пика. На юбилей республики откликнулись советские рабочие. Бригады строителей «Атоммаша» и «Ростсельмаша», награжденные в 1977 году Почетными знаменами ЦК СЕПГ, обратились с письмами к Генеральному секретарю ЦК СЕПГ Э. Хонеккеру, в которых они встали на ударную вахту под девизом «30-летию ГДР — 30 добрых дел». Э. Хонеккер высоко оценил зна-

чение этого движения и подчеркнул, что оно отражает дух пролетарского интернационализма, свойственный советскому народу.

В июне текущего года состоялось бюро городского комитета партии, на котором была одобрена инициатива коллективов треста «Волгодонскэнергострой» по развертыванию соревнования в честь 30-летия ГДР. В этом соревновании участвует 260 бригад строителей и монтажников.

Сегодня мы уже знаем, что в соревновании победила бригада коммуниста И. Г. Дьяченко из СМУ-7 «Промострой-2».

Соревнование под девизом «30-летию ГДР — 30 добрых дел» явилось мощным фактором в укреплении интернациональных связей, в укреплении дружбы между двумя братскими народами.

Новости

„АТОММАШ“

Состоялась организационно-выборная профсоюзная конференция цеха нестандартизованного оборудования первого корпуса. Делегаты обсудили задачи коллектива цеха по выполнению плана 1979 года. С докладом выступил начальник цеха Л. М. Плоцкий.

На конференции избран состав цехового комитета профсоюза и ревизионной комиссии. Председателем цехкома стал начальник первого участка А. М. Киреев.

Комитет комсомола завода «Атоммаш» на одном из своих заседаний постановил оказать действенную помощь подшефной школе № 13.

Свое решение комсомольцы проводят в жизнь. Они помогли материалами в оформлении кабинета литературы, позаботились о красивом символическом звонке к 1 сентября. За каждым классом закрепили вожатых из числа передовиков производства и комсомольских активистов. Теперь 25 комсомольских вожатых вместе с учащимися проводят классные часы и экскурсии.

Недавно дружба школьников и комсомольцев завода, а также учащихся ГПТУ-80 была скреплена договором содружества. В нем предусмотрена, в частности, взаимная помощь. Комсомольские организации цехов обязались принимать у себя учебно-производственные группы школы и ГПТУ, помогать им в освоении рабочих профессий, прививать трудовые навыки.



Большой объем работ выполняет на объектах «Атоммаша» Волгодонское управление «Кавэлектромонтаж». Силовые линии, осветительные устройства, распределительные пульты — далеко не полный перечень работ.

На снимке: идет сборка шиннопровода для четвертого корпуса. Эту работу выполняют В. С. БАЖЕНОВ и А. В. ГРИДНЕВ.

Фото А. Бурдюгова.

ДЛЯ СТРОИТЕЛЕЙ

Тесная дружба связывает коллектив магазина № 3 «Нива» с бригадой плотников-бетонщиков Л. П. Куракина. Строители оказывают посильную помощь в ремонте магазина, изготовили полки в хлебном отделе. А продавцы, в свою очередь, выезжают с автолавками на строительные площадки.

Вот и в минувшую субботу на строительной площадке побывали продавцы. Они привезли продукты повседневного спроса. Распродажа шла бойко. Быстро работали продавцы Л. Спахова, Н. Данилова.

Необходимые покупки смогли сделать в этот день и другие бригады, работающие вместе с куракинцами.

— Не первый раз за лето приезжают к нам девчата, — рассказывает плотник-бетонщик А. Тищенко. — В бригаде их встречают радостно не потому, что они экономят наше свободное время, просто очень приятен сам факт: о нас заботятся. Мы и впредь будем заключать договоры содружества с магазином № 3.

Е. ИВИЦКАЯ.

● Будни комсомольско-молодежного коллектива

Ребята настоящие

Работается в бригаде Александра Кучерова удивительно легко. Может потому, что подобрался отличный ребята, и потому еще, что они, действительно, дружат: поручили что-то бригаде — вместе выполняют, отдыхают тоже часто вместе.

Теперь коллектив электрослесарей центральных ремонтно-механических мастерских, что в авто-транспортном производственном объединении — комсомольско-молодежный. И парни гордятся тем, что их бригаде в мастерских первой присвоено это звание.

А начиналось все так. Однажды привел старший Кучеров сына к себе на производство. «Вот здесь будешь работать, сын. Присматривайся, учишься, не подводи отца». Работая электромонтером, закончил Александр курсы, ушел в армию. Там, в минуты отдыха, вспоминал свою бригаду.

Но когда, отслужив два года, вернулся — увидел почти новый состав: в коллектив пришла молодежь. Прошло чуть больше месяца (Александр хорошо запомнил этот день), и Кучерова назначили бригадиром.

...Есть такие люди, которые сразу входят в жизнь других, которые не знают покоя и другим не дают успокаиваться, потому что энергичные,

целеустремленные, они будут силы у того, кто рядом работает. Все это можно сказать о молодом бригадире.

Александр требователен к себе, прежде всего, потом уже к своим товарищам, принципиален и доброжелателен — это притягивает к нему людей разного возраста. Именно это помогает неполным составом (в бригаде вместо 20 человек работают девять) не только ежедневно выполнять, но и постоянно перевыполнять норму.

И все же не всем довольны в бригаде. Так, нарекания у молодых вызывает, например, подведение итогов соревнования. Нет экономиста, некому этим заниматься, делают прикидку сами.

— Нужно выпустить на линию, например, всего 15 машин, — рассказывает бригадир, — а мы выпускаем по 10 машин каждый. Так и ведем подсчет процентов.

Действительно, перевыполнение явное, но неточное. Многие сделали рабочие парни и для того, чтобы сократить время простой машин на ремонте. Во-первых, открыли свой склад в мастерских. Каждый раз на центральный склад не набегаешься.

Во-вторых, изобрели центральный переключатель света. Заменяли де-

фицитные детали диодами. Эффект — в простоте и надежности.

Кстати, предложение еще не утвердили, хотя подано оно было почти два месяца назад, а машины уже уходят с ремонта с упрощенными переключателями. И заметьте — ни одна с поломкой не вернулась.

Теперь еще одну новинку в бригаде Кучерова ввели — модернизировали переключатель поворотов. Но подавать предложение не торопятся — пусть хоть первое утвердят.

Эти факты говорят о том, что отношение к молодым в автотранспортном объединении, прямо скажем, незавидное. А ведь постепенно можно охладить желание стремиться вперед, делать больше, лучше.

Хотели бы в комсомольско-молодежном коллективе выполнить план года ко Дню комсомола. А может быть, уже и выполнили... Кто скажет?

Пока над этим вопросом руководители центральных мастерских думают, в бригаде А. Кучерова продолжается рабочий день. Им нужно укрепить бригаду, пополнить ее новыми, знающими кадрами.

Такими вот, как Александр Перцев, как комсорг Николай Чернов, как Анатолий Антипов.

Н. МЫТОВА.



Международный год ребенка

НОВЫЙ ДЕНЬ — С ЗАРЯДКИ

— На зарядку становись!

Четкие ряды белых маечек, черных трусиков послушны каждой команде.

В детском садике «Голубые дорожки», как всегда, новый день начинается с зарядки (на снимке вверху).

Чтобы дети не болели, их нужно закалять, так считают в этом детском учреждении. И вопросу закаливания уделяют много внимания.

Где раньше всех ребята начинают купаться и позже всех кончают? В «Голубых дорожках». Для этой цели, учитывая возраст, в детсаду выстроены три бассейна, вода в кото-

рых подогревается. Кстати, все, кто ходил в «Голубые дорожки», умеют хорошо плавать. А впрочем, не только плавать, но и прекрасно бегать, прыгать в длину и высоту. На состязаниях ребята старшей группы прыгают в длину на 2,5 метра.

Все мероприятия по закаливанию педколлектив проводит совместно с врачами физдиспансера. И доказательство этого эффективного содружества — почти стопроцентная посещаемость.

Интересно живут малыши в «Голубых дорожках». С раннего детства получают они прекрасное эстетическое воспитание.

Хорошо, со вкусом оборудовано само помещение, интересны домики, качели. И весь двор утопает в зелени и в цветах (на снимке внизу справа). От них свободны только площадки да дорожки... Кстати, цветы сажают и поливают сами ребята. Могут дорожки, за чистотой следят тоже они...

— Каждый день интересный, — делятся своими мнениями малыши.

И их легко понять. Живут они дружно, весело, учатся считать, читать, умножать. И ни в коем случае не обижать младших, а помогать им (на снимке внизу слева).

Фото А. Тихонова.

● Благоустройство

ПЫЛЬ СТОЛБОМ

Волгодонск-15 — это станция Соленовская. Здесь, по улице Черникова, Советской и вообще по всему поселку круглосуточно курсируют машины всяких марок... Хотя маршрут отведен для них с восточной стороны. Почему никто не следит за порядком?

М. КУРОЧКИНА.

Мой вопрос о дороге, о той, по которой идут машины в нашем Красном Яру. Она близко подходит к домам улицы Железнодорожной. Нет развешенных знаков, чтобы регулировали на ней движение, следили за ее чистотой?

По обочинам дороги очень много пыли, которую нужно убирать, а никто не убирает. Пройдет утром машина с водой, полетит дорожку, через несколько минут эта вода испарится, а пыль останется.

Е. ПОПЛАУХИНА.

ПИСЬМА КОММЕНТИРУЕТ СТАРШИЙ ИНЖЕНЕР ДОРОЖНОГО НАДЗОРА ГАИ ОВД В. ЗАХАРОВ:

— Автодорога через хутор Красный Яр является одной из грузонапряженных магистралей и в улично-дорожной сети города. По сути дела, эта автодорога единственная, по которой проходит весь грузопоток из старой части города в зону строительства завода «Атоммаш». Обслуживает ее трест «Волгодонскэнергострой», конкретно — дорожный эксплуатационный участок автопроизводства от объединения, возглавляемый Ю. В. Зинченко.

Факты, изложенные в письмах, реальны. На дороге отсутствует пешеходная дорожка, в неблагоприятные погодные условия пешеходы вынуждены двигаться по проезжей части. До настоящего времени руководство треста «Волгодонскэнергострой» мер по строительству пешеходных тротуаров не приняло. Полив этой автодороги органи-

зован нерегулярно и некачественно.

В целях снижения аварийности на данной автодороге, часть грузового транспортного потока, по специальным разрешениям ГАИ, получает доступ в зону строительства через путепровод.

По автодороге, ведущей на спецпричал, осуществляется перевозка сыпучих и строительных материалов из нового порта в зону строительства завода «Атоммаш». Совместно с руководством автодорожного объединения треста и управления механизации ДСК-7 проведена разъяснительная работа с водителем скоростных режимов на ней, об отклонении от маршрута (исключить заезд в станцию Соленовскую).

Дано указание о многократном и качественном поливе этой дороги.

Помогли школьники

Отлично работали в совхозе «Волгодонской» на огороде № 3 учащиеся школы № 5 7 «А» и 7 «Б» классов во главе со своими наставниками Г. Д. Яровой, Л. И. Караваевой. Быстро выполнили школьники свое задание по сборке свеклы, в результате ресторан «Волго-Дон» смог заготовить ее для всех ведомственных магазинов, столовых на год.

А. ПОЛОВНИКОВА, зам. директора ресторана.



Готовы ли вы к зиме?

ОТ СЛОВ ПЕРЕЙТИ К ДЕЛУ

«Живем мы среди джунглей из труб, гор глины и земли. Дома наши от нового города отделяют широкие и глубокие рвы и каналы...»

По поручению жильцов **ГОРЯЕВЫ**.

Такое письмо прислали в редакцию жильцы дома 4 по ул. маршала Косыгина. Пройдемте по этому адресу.

Утром и ближе к вечеру подступы к этому дому чем-то напоминают муравейник. По огромным холмам из глины бойко сплут тут-туда люди: тащат родители коляски, карабаются бабушки, бабушки, малыши. Как они будут попадать домой

в период осенней распутицы — непонятно. Да и вообще многое непонятно в жизни этого дома. Впрочем, и его соседа.

Как можно жить в домах, стены которых постоянно «плачут»: плиты неплотно состыкованы, между ними сырость, плесень... Лифт здесь не работает, насосная станция не подключена, стояки отопления разморожены... Да и сами дома (их строительные номера 101 и 102) до сих пор государственной комиссией не приняты.

Ясно только следующее: строили их рабочие СМУ-3, начальники потока товарищ Косьяк и СМУ-2, начальник потока Бориллов известного всем ДСК-7. Как строили, мож-

но понять из предыдущего текста. Словом, строили и бросили дома на произвол судьбы... А тем временем начали въезжать новоселы.

Сейчас трудно установить, кто дал квартиросъемщикам ключи от квартир, их номера, команду заселять... Однако люди поселились. И не считаясь с этим фактом нельзя. Так, наверное, пора бы ДСК-7 устранить недостатки. Пора бы и санэпидстанции забить тревогу: зима на носу, как говорится, а люди живут в неблагоприятных условиях, много детей. Ударят первые морозы — отсюда и болезни, значит, выходы на работу...

Только некогда товарищам из ДСК-7 недостатки

устранять. Больше года стоит дом, чуть меньше существуют авторитетные комиссии: по составлению перечня недостатков и их устранению. А недавно к ним присоединилась еще одна из управления капитального строительства во главе с товарищем Г. И. Иконниковым и главным инженером В. Я. Рот...

Возможно, скоро и еще две добавятся, тогда будет составлен перечень, распределены работы и... ударят морозы. И по объективным условиям: с природой не шутят, работы будут прекращены...

А, может, пора прекратить заседать комиссиям и перейти от слов к делу?

Л. ЛИВАНОВА, наш внешт. корр.

Спасибо за заботу

Недавно мне пришлось пополнить запасы угля на зиму. В этом помогли мне работники промторга. Заказ выполнен был быстро, уголь отличного качества доставлен на дом.

Спасибо работникам промторга за заботу, чуткое отношение.

И. МЕНАРКО,
ветеран войны.

Кто зароет траншею?

В одну из выжженных январских ночей минувшего года землеройный агрегат начал прокладку под окнами домов № 11 и 13 по проспекту Строителей.

Работы велись ночью: значит, траншея была очень нужна! Но вскоре ее занесло снегом, а потом в марте в ней оттаяли вещи. Сейчас траншея превратилась в настоящую свалку. Чего только в ней нет!

Долго ли будет она красоваться на главной улице нового города?

Н. ЗУРИН,
житель дома № 13.

Ждем уже год

Наш дом 157-А расположен по улице М. Горького. Заселили его 30 сентября 1978 года. Вот уже год, как в нем нет газа. Правда, вскоре, как заселили дом, было вывешено объявление, что будут подключать газ. Рабочие пришли... посто-яли у дома и ушли.

Месяца два назад опять повесили объявление, в этот раз всем советовали пройти техминимум, и тогда в доме будут подключать газ. Радости не было конца. Быстро собрались и пошли в горгаз. А там говорят: «Кто вам такое сказал? Никто и не думал в вашем доме подключать газ».

ОЛЕНЧЕНКОВА и еще 15 подписей.

Без воды

Обращаясь в ИЖК-1 просто бесполезно. В нашем доме по улице Молодежная № 15 в шести квартирах нет воды. Причина проста: проржавели трубы, и в квартиру на первом этаже вода льется рекой. Выход в ИЖК-1 нашли быстро: воду отключили. Ремонта же сделать не поторонились.

— У нас нет сварочного аппарата, — отвечают работники ИЖК-1. — Когда будет — не знаем.

Видно, забыли они простую истину, что без воды жить невозможно.

КОНОВАЛОВЫ, КУЗНЕЦОВЫ и другие.



БУДЬТЕ ОСМОТРИТЕЛЬНЫ

Сентябрь... И на улицах города стало значительно больше юных воюющих. Они слезают в школы, в кино, парки отдыха...

И не случайно работники ГАИ с начала учебного года с 1 по 30 сентября, провели месячник «Внимание — дети».

В течение его работники ГАИ и общественные инспекторы провели пять рейдов, результаты которых показали, что в семье, в школе нужно гораздо больше уделять внимания изучению правил уличного движения. Так, 7 сентября ученики В. Кухорезов и А. Бра-тинцев из школы № 11 ИЖК-1.

— Когда будет — не знаем. Видно, забыли они простую истину, что без воды жить невозможно. **КОНОВАЛОВЫ, КУЗНЕЦОВЫ** и другие.

За время рейда очень много внимания уделялось лекционной пропаганде. Было проведено восемь лекций и бесед о правилах дорожного движения. В школе № 1 о целях и задачах месячника рассказал инспектор дорожно-патрульной службы А. Н. Сильченко. Интересной была беседа о правилах дорожного движения в школе № 5. Ее провел инспектор дорожно-патрульной службы ГАИ А. Ф. Пасечников. Активное участие в патрулировании принимали также общественные инспекторы К. А. Туганов, Н. Е. Елисеев...

Всем водителям следует постоянно помнить, что в детском возрасте недостаточно развито чувство опасности. Строго соблюдайте дистанцию, выдерживайте скоростные режимы. Особенно будьте осторожными, проезжая мимо школ, дет-

ских садов, остановок общественного транспорта. За восемь месяцев на улицах города из-за дорожных происшествий погибло два человека, доставлено в больницу — 14. Большинство пострадавших — малыши, итравленные на улице без присмотра взрослых.

Итак, среди основных причин несчастных случаев с детьми: переход улиц в неустановленном месте, на красный свет светофора; игра на дороге; нарушение правил езды на велосипеде; выход на проезжую часть дороги перед близко идущим транспортом.

Помните об этом и не допускайте нарушений правил движения.

В. ЦАРЕВСКИЙ,
зам. командира взвода,
П. БОНДАРЧУК,
член ДНД ГАИ.

На снимке: так надо переходить улицу.
Фото А. Кляникова.

● Спорт В НОВОРОССИЙСК— НА ЯХТЕ

В середине сентября от причала «Яхт-клуба» дан старт агитационному походу по маршруту Волгодонск — Новороссийск — Волгодонск.

От причала ушла яхта производственного объединения «Атоммаш» с экипажем из пяти человек — опытных спортсменов-парусников под руководством старшего тренера сборной команды города В. Куприяно в а. Спортсмены пройдут под парусами по Азовскому и Черному морям с заходом в порты Ростова, Таганрога, Жданова, Бердзиска, Керчи.

Во всех пунктах остановок запланированы встречи с комсомольцами. Спортсмены расскажут о строительстве завода, о спортивных достижениях.

Редактор
И. ПУШКАРНЫЙ

Новые фильмы



Двухсерийный приключенческий широкоформатный кинофильм «Поговорим, брат...» поставлен на студии «Беларусьфильм» при участии «Мосфильма».

В нем рассказывается о борьбе с интервенцией на Дальнем Востоке в 1922 году.

В центре повествования — два брата Кюкорных. Старший Петр — опытный подпольщик и к. Его брат Митя — совсем еще молодой озорной парень, ловкий и смелый.

Отношения между братьями осложняются тем, что невеста младшего — медсестра Вера полюбила Петра...

В роли Митяки снимался молодой актер Юрий Григорьев, в роли Петра — Александр Голуборыдко.

Фильм будет демонстрироваться в кинотеатре «Восток» с 4 октября.

Г. БРАЙЧЕНКО,
редактор по рекламе кинопроката.

К сведению читателей: ОТКРЫТА ПОДПИСКА НА 1980 ГОД

на периодические издания, в том числе
на городскую газету **„ВОЛГОДОНСКАЯ ПРАВДА“**

ПОДПИСКУ МОЖНО ОФОРМИТЬ В ОТДЕЛЕНИЯХ СВЯЗИ, В АГЕНТСТВЕ
«СОЮЗПЕЧАТЬ» И У ОБЩЕСТВЕННЫХ РАСПРОСТРАНТЕЛЕЙ ПЕЧАТИ.

ВОЛГОДОНСКОМУ ОТДЕЛЕНИЮ НАУЧНО-ПРОИЗВОДСТВЕННОГО ОБЪЕДИНЕНИЯ ПО ТЕХНОЛОГИИ МАШИНОСТРОЕНИЯ (ЦНИИТМАШ) НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ ТР берутся: инженеры, технологи и конструкторы по специальностям:

оборудование и технология сварочного производства, металлосварение, оборудование и технология термической обработки металлов, физика металлов, обработка металлов давлением, обработка металлов резанием, электротермические установки, электропривод и автоматизация промышленных установок, неразрушающие методы контроля металла; а также работники материально-технического снабжения.

Принятые на работу обеспечиваются общежитием, жильем — в порядке очереди.

За справками обращаться: г. Волгодонск, ул. Степная, 16. Волгодонское отделение НПО ЦНИИТМАШ, тел. 9-23-01, 9-23-95 или к уполномоченному отделу по труду, ул. 50 лет СССР, 2.

ВОЛГОДОНСКОЙ ТРЕСТ СТОЛОВЫХ продолжает набор учащихся по специальностям:

повар — срок обучения 11 месяцев; принимаются юноши и девушки с образованием 8—10 классов.
Официант — срок обучения 6 месяцев; принимаются лица с образованием 10 классов, не моложе 18 лет.
Буфетчик — срок обучения 4 месяца; принимаются лица с образованием 10 классов, не моложе 18 лет.

Обращаться: ул. Бетонная, 1, отдел кадров треста столовых, или ул. 50 лет СССР, 4, отдел кадров комбината питания, а также к уполномоченному отдела по труду, ул. 50 лет СССР, 2.

Все приемные пункты по приему стеклопосуды в неограниченном количестве принимают от населения банки емкостью 0,2, 0,5, 1, 2, 3 литра.

УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!
Пожалуйста, не задерживайте сдачу стеклобанок.

ВНИМАНИЮ

ПОКУПАТЕЛЕЙ!

Открылся магазин „Детский мир“

по адресу: ул. М. Горького, 143.
Часы работы: с 10.00 до 19.00.
перерыв: с 14.00 до 15.00.

В субботу и воскресенье: с 9.00 до 15.00, выходной день — понедельник.

Для вас в широком ассортименте представлены различные детские товары.

ПРИГЛАШАЕМ ВАС ПОСЕТИТЬ МАГАЗИН.

Меняю однокомнатную благоустроенную квартиру в г. Стерлитамаке Башкирской АССР на равноценную в г. Волгодонске. Обращаться: г. Волгодонск, ул. Молодежная, 13, кв. 33 (новый город) после 18-00).

Утерянный штамп бетонно-растворного завода № 45 считать недействительным.

НАШ АДРЕС: 347340, г. Волгодонск, ул. Советская, 32-34.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич